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Tipo da Sessão: Sessão Ordinária

Abertura: 12/09/2023 - 09:30

Encerramento: 12/09/2023 - 11:20

Conteúdo Multimídia

Multimídia Audio: Indisponível

Multimídia Video: https://www.youtube.com/watch?v=Kqqi7pJUQSo

Mesa Diretora

Presidente: Mário Hossokawa/PP

1º Vice-Presidente: Mário Verri/PT
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1º Secretário: Sidnei Telles/PODE

2º Secretário: Alex Chaves/MDB

3º Secretário: Maninho/REPUBLICA
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Onivaldo Barris/UNIÃO
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Paulo Biazon/UNIÃO

Professora Ana Lúcia/PDT

Rafael Roza/NOVO

Sidnei Telles/AVANTE

Correspondências

Expedientes

1. LEITURA DE TEXTO BÍBLICO

Vereador Rafael Roza. 

2. LEITURA E APROVAÇÃO DA ATA DE SESSÃO ANTERIOR

Ata da Sessão Ordinária do dia 22/06/2023.

3. EXPEDIENTE RECEBIDO PELA MESA

MENSAGEM DE LEI N. 88/2023 Cria e regulamenta a Zona Mista Três no
âmbito da Lei Complementar n. 888/2011, que dispõe sobre o Uso e
Ocupação do Solo no Município de Maringá.

MENSAGEM DE LEI N. 90/2023 Altera a redação de dispositivos da Lei nº
10.229, de 29 de junho de 2016, que cria o Conselho Municipal de Proteção

Ofícios do Senhor Domingos Trevizan Filho, Chefe de Gabinete do Prefeito
Municipal, em resposta aos requerimentos e indicações dos senhores
vereadores. 

4.1. SÚMULA DOS PROJETOS RECEBIDOS

PROJETO DE LEI Nº 16769/2023
Autor: Vereador Altamir dos Santos
Inclui no Calendário Oficial do Município o Dia da Saúde do Coração e dá
outras providências.

PROJETO DE LEI Nº 16782/2023
Autor: Vereadora Professora Ana Lúcia
Denomina a ciclovia localizada na Avenida Dr. Mário Clappier Urbinatti.

PROJETO DE LEI Nº 16787/2023
Autor: Vereador Rafael Roza
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Declara de Utilidade Pública a Associação Novas Possibilidades A.G. –
ANPAG.   

4.2. SÚMULA DOS REQUERIMENTOS RECEBIDOS

REQUERIMENTO Nº 1067/2023
Autor: Vereador Belino Bravin
Requer ao Exmo. Sr. Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, Prefeito Municipal, que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se a Lei n.
8.771/2010, que dispõe sobre a realização de palestras sobre animais
venenosos e peçonhentos, nos bairros e distritos de Maringá, está sendo
cumprida, e, em caso negativo, decline os motivos e se há previsão para essa
finalidade.

REQUERIMENTO Nº 1068/2023
Autor: Vereador Belino Bravin
Requer ao Exmo. Sr. Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, Prefeito Municipal, que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se a Lei n.
8.869/2011, que dispõe sobre a exibição de filmes educativos sobre o
Município de Maringá nas escolas da rede pública municipal de ensino, está
sendo cumprida, e, em caso negativo, decline os motivos e se há previsão
para essa finalidade.

REQUERIMENTO Nº 1074/2023
Autor: Vereador Belino Bravin
Requer ao Exmo. Sr. Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, Prefeito Municipal, que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a implantação de iluminação pública ao redor
do salão comunitário do Conjunto João-de-Barro Cidade Canção, atendendo
reivindicação da comunidade, que alega ser perigoso transitar pelo local no
período noturno, tendo em vista a escuridão, e, em caso positivo, decline a
data prevista para essa finalidade.

REQUERIMENTO Nº 1260/2023
Autor: Vereadora Cris Lauer
Requer ao Exmo. Sr. Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, Prefeito Municipal, que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a manutenção dos alambrados do Parque
Professor Tsunessaburo Makiguti, especialmente na Rua Samambaia e na
Avenida Tuiuti, tendo em vista que os alembrados se encontram quebrados,
fato que possibilita, por consequência, o descarte irregular de lixo no local.

REQUERIMENTO Nº 1261/2023
Autor: Vereadora Cris Lauer
Requer ao Exmo. Sr. Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, Prefeito Municipal, que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a remoção das árvores localizadas nos
logradouros públicos do bairro Jardim Campos Elíseos as quais estão
identificadas pelos números de Protocolos realizados junto à Administração
Municipal a seguir descritos:
– protocolo n. 20365//2015, árvore da espécie Sibipirunas, com parecer

Câmara Municipal de Maringá - Paraná

Sistema de Apoio ao Processo Legislativo

Resumo da 56ª Reunião Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa da 17ª
(2021 - 2024) Legislatura

• 

• 

27/05/2026

Avenida Papa João XXIII, 239 - Maringá PR Tel.: (44) 3027-4114 http://www.cmm.pr.gov.br - E-
mail: maringa@cmm.pr.gov.br 27/05/2026

Página 3



positivo do engenheiro para remoção;
– protocolo n. 463281/2014, árvore da espécie Sibipirunas, com parecer
positivo do engenheiro para remoção;
– protocolo n. 56039/2016, aguardando o laudo do engenheiro para
remoção.

REQUERIMENTO Nº 1302/2023
Autor: Vereadora Cris Lauer
Requer ao Exmo. Sr. Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, Prefeito Municipal, que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a limpeza e o desentupimento dos bueiros
existentes nas vias públicas do Parque das Grevíleas, e, em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os
motivos.

REQUERIMENTO Nº 1310/2023
Autor: Vereadora Cris Lauer
Requer ao Exmo. Sr. Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, Prefeito Municipal, que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, –
relativamente à Unidade Básica de Saúde do bairro Parque das Grevíleas –
se há possibilidade de determinar a restauração da lage da UBS em questão,
tendo em vista a existência de infiltrações no local, especialmente nos
ambientes da recepção, dos banheiros e da sala da odontologia, bem como
se há possibilidade de determinar a execução dos serviços de roçada e
varrição em todo o terreno da referida UBS. Em caso positivo, decline as
datas previstas para essas finalidades, e, em caso negativo, decline os
motivos.

REQUERIMENTO Nº 1313/2023
Autor: Vereadora Cris Lauer
Requer ao Exmo. Sr. Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, Prefeito Municipal, que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar, em caráter de urgência, a restauração da
pavimentação asfáltica em toda a extensão da Avenida Melvim Jones, no
Parque Industrial Bandeirantes, visando atender reivindicação da
comunidade que alega que a referida via pública se encontra
demasiadamente esburacada e com vários locais em que a pavimentação
apresenta desníveis, o que leva a via pública a estar praticamente
intransitável. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade,
e, em caso negativo, decline os motivos.

REQUERIMENTO Nº 1321/2023
Autor: Vereadora Cris Lauer
Requer ao Exmo. Sr. Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, Prefeito Municipal, que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar melhorias no piso do parque infantil localizado
na Avenida Virgílio Manilia, no Jardim Ouro Cola, pois o mesmo encontra-se
no cimento bruto, ocasionando situações em que as crianças descem do
escorregador e caem direto nesse piso, causando escoriações, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade.
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REQUERIMENTO Nº 1342/2023
Autor: Vereador Delegado Luiz Alves
Requer ao Exmo. Sr. Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, Prefeito Municipal, que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a limpeza do terreno de propriedade da
Municipalidade localizado na Rua Barcelona 2, número 656, no Loteamento
Madrid, atendendo reivindicação dos moradores, e, em caso positivo, decline
a data prevista para essa finalidade.

REQUERIMENTO Nº 1344/2023
Autor: Vereador Altamir dos Santos
Requer ao Exmo. Sr. Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, Prefeito Municipal, que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, como está
o andamento do planejamento e dos estudos técnicos-financeiros visando à
reforma, ampliação e melhorias do espaço do Centro Dia do Idoso,
localizado na Rua Tenente Afonso Pinheiro Camargo, 321, na Vila Progresso,
declinando a data prevista para o início das obras, e, em caso negativo,
decline os motivos.

REQUERIMENTO Nº 1345/2023
Autor: Vereadora Cris Lauer
Requer ao Exmo. Sr. Ulisses de Jesus Maia Kotisfas, Prefeito Municipal, que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a instalação de Academia da Terceira Idade e
Academia da Primeira Idade na área localizada entre as Ruas Arthur
Fregadolli, João Fregadolli, Pioneiro Hermínio Zenaro Manin e Pioneiro
Guido Antônio Germani, no Jardim Dias I, e, em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos.

REQUERIMENTO Nº 1348/2023
Autor: Vereadora Cris Lauer
Requer ao Exmo. Sr. Ulisses de Jesus Maia Kotisfas, Prefeito Municipal, que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se existe
projeto para a construção de um salão comunitário no Jardim Dias I,
atendendo reivindicação dos moradores, que não dispõem de local adequado
para a realização de reuniões e outros eventos da comunidade, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo,
decline os motivos.

REQUERIMENTO Nº 1353/2023
Autor: Vereadora Cris Lauer
Requer ao Exmo. Sr. Ulisses de Jesus Maia Kotisfas, Prefeito Municipal, que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a execução das seguintes benfeitorias no Jardim
Licce e no Jardim Dias I e II:
1 - troca das lâmpadas dos postes por outras mais eficientes, pois as que
existem no bairro não fornecem a iluminação adequada;
2 - limpeza e varrição das vias públicas;
3 - limpeza dos bueiros, pois nos bairros existem vários entupidos;
4 - implantação de placas "proibido jogar lixo" nos terrenos de propriedade
do Município e providenciar a limpeza dos mesmos;
5 - remoção dos carros abandonados nas vias públicas dos bairros.
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REQUERIMENTO Nº 1354/2023
Autor: Vereadora Cris Lauer
Requer ao Exmo. Sr. Ulisses de Jesus Maia Kotisfas, Prefeito Municipal, que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a execução das seguintes benfeitorias no
parque infantil existente na Rua Mieko Imai da Silva, no Jardim Licce:
1 - substituição dos assentos dos bancos que estão quebrados;
2 - troca da iluminação por outra mais eficiente, por ser lâmpadas antigas
falta iluminação;
3 - limpeza e varrição do local periodicamente;
4 - instalação de lixeiras em torno do parque infantil;
5 - manutenção do escorregador, pois apresenta rachaduras, ocasionando
acidentes com as crianças.

REQUERIMENTO Nº 1362/2023
Autor: Vereador Delegado Luiz Alves
Requer ao Exmo. Sr. Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, Prefeito Municipal, que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público,
relativamente sobre o Castramóvel, o quanto segue:
1 – como estão sendo feitos os atendimentos;
2 – quais localidades estão sendo atendidas atualmente e quais já foram
atendidas nos últimos 12 (doze) meses;
3 – quantos atendimentos foram feitos nos últimos 12 (doze) meses.

REQUERIMENTO Nº 1363/2023
Autor: Vereador Delegado Luiz Alves
Requer ao Exmo. Sr. Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, Prefeito Municipal, que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a instalação de banheiros químicos fixos ao
redor do Parque Florestal dos Pioneiros (Bosque II), e, em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade.

REQUERIMENTO Nº 1364/2023
Autor: Vereador Delegado Luiz Alves
Requer ao Exmo. Sr. Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, Prefeito Municipal, que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a instalação de banheiros químicos fixos no
Bosque das Grevíleas Anníbal Bianchini da Rocha, na Zona 5, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo,
decline os motivos.

REQUERIMENTO Nº 1365/2023
Autor: Vereador Delegado Luiz Alves
Requer ao Exmo. Sr. Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, Prefeito Municipal, que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a instalação de banheiros químicos fixos na
Praça da Catedral Metropolitana Basílica Menor Nossa Senhora da Glória, e,
em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso
negativo, decline os motivos.

REQUERIMENTO Nº 1368/2023
Autor: Vereador Delegado Luiz Alves
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Requer ao Exmo. Sr. Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, Prefeito Municipal, que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a implantação de uma Academia da Terceira
Idade na Praça São Vicente, no Jardim Alvorada, e, em caso positivo, decline
a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos.

REQUERIMENTO Nº 1377/2023
Autor: Vereador Maninho
Requer ao Exmo. Sr. Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, Prefeito Municipal, que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se a Lei n.
11.443/2022, que cria, no âmbito do Município de Maringá, a Diretriz da
Escola Hospitalar para alunos da Educação Infantil e séries iniciais do
Ensino Fundamental, na forma que especifica, está sendo cumprida, e, em
caso negativo, decline os motivos e a data prevista para essa finalidade.

REQUERIMENTO Nº 1378/2023
Autor: Vereadora Cris Lauer
Requer ao Exmo. Sr. Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, Prefeito Municipal, que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se existe
projeto para a revitalização da Avenida Advogado Horácio Raccanello Filho,
no trecho do Jardim Internorte, tendo em vista que o local se encontra
abandonado, com vários buracos na via pública, calçadas quebradas com
falta de manutenção e necessitando de roçada e varrição, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade.

REQUERIMENTO Nº 1381/2023
Autor: Vereador Delegado Luiz Alves
Requer ao Exmo. Sr. Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, Prefeito Municipal, que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a instalação de banheiros químicos fixos na área
interna e ao redor do Parque do Ingá, e, em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos.

REQUERIMENTO Nº 1382/2023
Autor: Vereador Paulo Biazon
Requer ao Exmo. Sr. Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, Prefeito Municipal, que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
licitação em andamento para compra de novos Equipamentos de Proteção
Individual – EPIs para os servidores das escolas e dos centros municipais de
educação infantil de Maringá, bem como se há previsão para a reposição dos
materiais que se encontram em falta, pois, de acordo com servidores,
acidentes de trabalho poderão ocorrer pela ausência de material de
proteção adequado, e, em caso positivo, decline as datas previstas para
essas finalidades. Em caso negativo, decline os motivos.

REQUERIMENTO Nº 1383/2023
Autor: Vereador Delegado Luiz Alves
Requer ao Exmo. Sr. Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, Prefeito Municipal, que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a implantação de ciclofaixa na Advogado
Horácio Raccanello Filho, entre a Avenida Pedro Taques e a Avenida Tuiuti,
tendo em vista que no período noturno o local é muito frequentado por
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ciclistas, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.
Em caso negativo, decline os motivos.

REQUERIMENTO Nº 1384/2023
Autor: Vereador Maninho
Requer ao Exmo. Sr. Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, Prefeito Municipal, que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a adoção das medidas necessárias visando o
prolongamento e pavimentação asfáltica de um pequeno trecho da Avenida
Pioneiro Antônio Ruiz Saldanha, ligando-a com o Anel Viário Prefeito Sincler
Sambatti (Contorno Sul), no Parque Itaipu, atendendo reivindicação dos
moradores, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.

REQUERIMENTO Nº 1385/2023
Autor: Vereador Maninho
Requer ao Exmo. Sr. Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, Prefeito Municipal, que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a adoção das medidas necessárias visando o
prolongamento e pavimentação asfáltica da Rua Lobélia, ligando-a com a
Rua Pioneiro José Antônio Pires, no Jardim Industrial, atendendo
reivindicação dos moradores, e, em caso positivo, decline a data prevista
para essa finalidade.

REQUERIMENTO Nº 1386/2023
Autor: Vereador Maninho
Requer ao Exmo. Sr. Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, Prefeito Municipal, que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a adoção das medidas necessárias visando o
prolongamento e pavimentação asfáltica da Avenida Pioneiro Antônio Ruiz
Saldanha, ligando-a com a Rua Pioneiro José Antônio Pires, no Jardim
Industrial, atendendo reivindicação dos moradores, e, em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade.

4.3. SÚMULA DAS INDICAÇÕES RECEBIDAS

INDICAÇÃO Nº 1279/2023
Autor: Vereador Altamir dos Santos
Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, que
determine a implantação de lixeiras no parque infantil localizado na Avenida
Virgílio Manilia, no Jardim Ouro Cola.

INDICAÇÃO Nº 1293/2023
Autor: Vereador Paulo Biazon
Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, que
determine a execução dos serviços de remoção de uma árvore e de poda de
duas árvores, todas localizadas na Rua Rubens Sebastião Marin, defronte do
número 1.076, no Parque Industrial, conforme pedido protocolado junto à
Administração Municipal sob número 715031.

INDICAÇÃO Nº 1294/2023
Autor: Vereador Paulo Biazon
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Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, que
determine a execução do serviço de remoção da árvore existente na Rua
Pioneiro Antônio Allai, defronte do número 224, no Parque Residencial
Patrícia, conforme pedido protocolado junto à Administração Municipal sob
número 711927.

INDICAÇÃO Nº 1296/2023
Autor: Vereador Paulo Biazon
Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, que
determine a execução do serviço de remoção da árvore existente na Rua
Mato Grosso, situada entre os números 1441 e 1445, no Jardim Alvorada,
conforme pedido protocolado junto à Administração Municipal sob número
676889.

INDICAÇÃO Nº 1302/2023
Autor: Vereador Paulo Biazon
Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, que
determine providências, perante a empresa de Transporte Coletivo Cidade
Canção Ltda., com o objetivo de incluir nas linhas de ônibus que atendem o
Distrito de Iguatemi a parte de baixo do Conjunto Residencial Iguatemi,
pois, segundo relato dos moradores, os coletivos não chegam até o local,
bem como determinar a ampliação das rotas dos ônibus nos entornos do
Distrito.

INDICAÇÃO Nº 1315/2023
Autor: Vereador Mário Verri
Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, que
determine a instalação de novas mesas e bancos de concreto na Praça da
Igreja da Paróquia Sagrado Coração de Jesus, na Vila Morangueira.

INDICAÇÃO Nº 1317/2023
Autor: Vereador Paulo Biazon
Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, que
determine manutenção do ponto de ônibus existente na Rua Sidineia Maria
Portes Name, defronte do número 471, no Jardim Olímpico, com a instalação
do tampão/acrilico na parte de trás do ponto, para maior proteção dos
municipes.

INDICAÇÃO Nº 1319/2023
Autor: Vereador Altamir dos Santos
Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, que
determine a revitalização do parque infantil localizado na Rua Sebastião
Batista Zanin, esquina com a Rua Alcides Devides, no Jardim Paris III,
incluindo o plantio de grama e flores e a poda das árvores existentes no
local.

INDICAÇÃO Nº 1321/2023
Autor: Vereador Altamir dos Santos
Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, que
determine a execução do serviço de recapeamento asfáltico na Rua Max
Richard Curt Philipp, no trecho compreendido entre a Rua Senador Accioly
Filho, na Vila Santa Izabel, e a Rua Duartina, no Jardim Lucianópolis.
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INDICAÇÃO Nº 1322/2023
Autor: Vereador Altamir dos Santos
Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, que
determine a execução do serviço de recapeamento asfáltico na Rua
Esmeralda, por toda a sua extensão no Jardim Império do Sol.

INDICAÇÃO Nº 1324/2023
Autor: Vereador Altamir dos Santos
Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, que
determine a implantação de iluminação em led da Avenida Virgílio Manilia,
no Jardim Ouro Cola.

INDICAÇÃO Nº 1325/2023
Autor: Vereador Altamir dos Santos
Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, que
determine a revitalização da sinalização de trânsito da Rua Canários, entre a
Rua Sidinéia Maria Portes Name e a Rua Bem-Te-Vi, no Jardim Olímpico.

INDICAÇÃO Nº 1327/2023
Autor: Vereador Altamir dos Santos
Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, que
determine a execução do serviço de recapeamento asfáltico em toda
extensão da Avenida Alziro Zarur, nas Zonas 21 e 43.

INDICAÇÃO Nº 1328/2023
Autor: Vereadora Cris Lauer
Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, que
determine a execução de operação “tapa-buracos” na Rua Barão do Rio
Branco, defronte do número 208, na Vila Ipiranga.

INDICAÇÃO Nº 1329/2023
Autor: Vereador Paulo Biazon
Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, que
determine a execução de operação “tapa-buracos” nas vias públicas da Vila
Nova.

INDICAÇÃO Nº 1330/2023
Autor: Vereadora Professora Ana Lúcia
Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, que
determine as providências necessárias visando à revitalização da calçada
nas proximidades do portão principal de acesso à horta comunitária da Vila
Esperança, na Avenida Herval.

INDICAÇÃO Nº 1331/2023
Autor: Vereadora Professora Ana Lúcia
Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, que
determine a limpeza dos bueiros existentes na Avenida Herval, nas
proximidades da horta comunitária da Vila Esperança.

INDICAÇÃO Nº 1332/2023
Autor: Vereador Altamir dos Santos
Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, que
determine a instalação de sistema de monitoramento eletrônico, através de

Câmara Municipal de Maringá - Paraná

Sistema de Apoio ao Processo Legislativo

Resumo da 56ª Reunião Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa da 17ª
(2021 - 2024) Legislatura

• 

• 

27/05/2026

Avenida Papa João XXIII, 239 - Maringá PR Tel.: (44) 3027-4114 http://www.cmm.pr.gov.br - E-
mail: maringa@cmm.pr.gov.br 27/05/2026

Página 10



câmeras de vídeo, no Complexo de Lazer “Meu Campinho” localizado no
Parque Residencial Andreia.

INDICAÇÃO Nº 1333/2023
Autor: Vereador Maninho
Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, que
determine a limpeza e a varrição do canteiro central da Avenida Tuiuti, em
toda sua extensão.

INDICAÇÃO Nº 1334/2023
Autor: Vereadora Cris Lauer
Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, que
determine a manutenção da pavimentação asfáltica de toda extensão da Rua
José Bulla, no Jardim Internorte.

INDICAÇÃO Nº 1335/2023
Autor: Vereadora Cris Lauer
Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, que
determine a roçada e a varrição da Avenida Colombo, no cruzamento com a
Avenida Tuiuti, no sentido Maringá/Sarandi, e a manutenção da
pavimentação asfáltica da Avenida Tuiuti, nas proximidades do número 561.

INDICAÇÃO Nº 1336/2023
Autor: Vereadora Cris Lauer
Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, que
determine a execução de operação “tapa-buracos” na Rua Gaspar Ricardo,
defronte do número 456, na Zona 10.

INDICAÇÃO Nº 1337/2023
Autor: Vereador Altamir dos Santos
Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, que
adote medidas visando à dedetização para eliminar os escorpiões no Centro
Municipal de Educação Infantil Professora Ambrozina Fernandes Sales, no
Jardim do Carmo.

INDICAÇÃO Nº 1338/2023
Autor: Vereador Paulo Biazon
Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, que
determine a limpeza dos bueiros existentes na Rua Jaburu, no Parque
Hortência, conforme pedido protocolado junto à Administração Municipal
sob número 734915.

INDICAÇÃO Nº 1339/2023
Autor: Vereador Paulo Biazon
Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Ulisses de Jesus Maia Kotsifas, que
determine a limpeza da Rua Garça, por toda a sua extensão no Jardim
Olímpico.

5. PRONUNCIAMENTO DOS VEREADORES

Vereador Mário Verri.
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Matérias do Expediente

Votações Nominais - Matérias do Expediente

Matéria Votos

Oradores do Expediente

Lista de Presença da Ordem do Dia

Adriano Bacurau/REDE

Alex Chaves/MDB

Altamir Antonio dos Santos/PODE

Bravin/PSD

Cris Lauer/PSC

Delegado Luiz Alves/REPUBLICA

Dr. Manoel/PL

Maninho/PDT

Mário Hossokawa/PP

Mário Verri/PT

Onivaldo Barris/UNIÃO

Paulo Biazon/UNIÃO

Professora Ana Lúcia/PDT

Rafael Roza/NOVO

Sidnei Telles/AVANTE
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Matérias da Ordem do Dia

Matéria Ementa Resultado
da Votação

1 - PLO Projeto
de Lei Ordinária
16757/2023
Turno: Segundo
Autor: Poder
Executivo

Altera a redação de dispositivos da Lei nº
9849 de 1º de setembro de 2014, que
disciplina a prevenção de acidentes em
piscinas e dá outras providências. 

Obs.: Aprovado em primeira discussão na
sessão de 12/09/2023 

Aprovado

2 - PLO Projeto
de Lei Ordinária
16619/2023
Turno:
Suplementar
Autor: Delegado
Luiz Alves

Institui a Campanha Empresa Acolhedora,
voltada à inclusão de pessoas com
deficiência no mercado de trabalho, cria o
Selo Empresa Acolhedora, e dá outras
providências. 

Obs.: Aprovado em terceira discussão na
sessão de 12/09/2023 

Aprovado

3 - PLO Projeto
de Lei Ordinária
16169/2022
Turno:
Suplementar
Autor: Sidnei
Telles

Dispõe sobre a criação do Projeto Jardins
das Abelhas no Município de Maringá e dá
outras providências. 

Obs.: Aprovado em segunda discussão na
sessão de 12/09/2023 

Aprovado

4 - PLO Projeto
de Lei Ordinária
16621/2023
Turno:
Suplementar
Autores: 
Vereadores,
Altamir Antonio
dos Santos,
Delegado Luiz
Alves

Dispõe sobre a inclusão de crianças,
adolescentes, adultos e idosos com
Transtorno do Espectro Autista (TEA) e
outras deficiências e suas famílias em
eventos, espetáculos culturais e sessões
de cinema no Município de Maringá e dá
outras providências. 

Obs.: Aprovado em primeira discussão na
sessão de 12/09/2023 

Aprovado

Aprovado
substitutivo
à matéria. 
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Matéria Ementa Resultado
da Votação

5 - PLO Projeto
de Lei Ordinária
16745/2023
Turno: Primeiro
Autor: Paulo
Biazon

Altera a redação do art. 2.º-B da Lei n.
11.002/2019, que dispõe sobre a proibição
do manuseio, utilização, queima e soltura
de fogos de estampidos e de artifícios,
assim como de quaisquer artefatos
pirotécnicos de efeito sonoro ruidoso, em
eventos realizados pelo Poder Público e
por particulares, em todo o território do
Município de Maringá. 

Obs.: Adiada por 05 sessões a discussão
em plenário na sessão de 12/09/2023 

Adiada a
votação

Adiada a
votação por
05 sessões. 

6 - REQ
Requerimento
1014/2023
Turno: Único
Autor: Bravin

Solicita ao Prefeito Municipal, que informe
a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a
revitalização da Praça Vicente Simino, no
Jardim Alvorada, onde se localiza a Igreja
São Francisco de Assis, incluindo o serviço
de jardinagem e a implantação de mesas e
de bancos de madeira, e, em caso positivo,
decline a data prevista para essa
finalidade. 

Obs.: Aprovado em discussão única na
sessão de 12/09/2023 

Aprovado

7 - REQ
Requerimento
1184/2023
Turno: Único
Autor: Cris
Lauer

Solicita ao Prefeito Municipal, que informe
a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a execução de
recapeamento asfáltico na Avenida Doutor
Alexandre Rasgulaeff, no trecho
compreendido pelos bairros Parque
Residencial Cidade Nova e Jardim
Imperial II. Em caso positivo, decline a
data prevista para essa finalidade, e, em
caso negativo, decline os motivos. 

Obs.: Aprovado em discussão única na
sessão de 12/09/2023 

Aprovado

8 - REQ
Requerimento
1210/2023
Turno: Único

Solicita ao Prefeito Municipal, que informe
a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a implantação
de faixa de segurança para pedestres na

Aprovado
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Matéria Ementa Resultado
da Votação

Autor: Cris
Lauer

Avenida Franklin Delano Roosevelt,
esquina com a Rua Rio Taperoá, no Parque
Residencial Tuiuti, atendendo
reivindicação da comunidade por se tratar
de local de grande fluxo de pedestres,
especialmente dos alunos da Escola
Municipal Professora Odette Alcântara
Rosa, localizada nas imediações, e, em
caso positivo, decline a data prevista para
essa finalidade. 

Obs.: Aprovado em discussão única na
sessão de 12/09/2023 

9 - REQ
Requerimento
1211/2023
Turno: Único
Autor: Cris
Lauer

Solicita ao Prefeito Municipal, que informe
a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar, em caráter de
urgência, a execução do serviço de
operação “tapa-buracos” ao redor da
Praça José Bonifácio, na Zona 1, e, em
caso positivo, decline a data prevista para
essa finalidade. 

Obs.: Aprovado em discussão única na
sessão de 12/09/2023 

Aprovado

10 - REQ
Requerimento
1212/2023
Turno: Único
Autor: Cris
Lauer

Solicita ao Prefeito Municipal, que informe
a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a manutenção
da pavimentação asfáltica da Avenida
Cidade de Leiria, entre a Avenida Brasil e
a Praça Manoel Ribas, tendo em vista o
precário estado de conservação do local e
por se tratar da via pública com grande
tráfego de veículos, e, em caso positivo,
decline a data prevista para essa
finalidade. 

Obs.: Aprovado em discussão única na
sessão de 12/09/2023 

Aprovado

11 - REQ
Requerimento
1213/2023
Turno: Único

Solicita ao Prefeito Municipal, que informe
a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a limpeza e a
remoção dos entulhos existentes na Rua
José Carlos Pedrosa, marginal ao Anel

Aprovado
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Matéria Ementa Resultado
da Votação

Autor: Delegado
Luiz Alves

Viário Prefeito Sincler Sambatti (Contorno
Sul), no Residencial Odwaldo Bueno
Netto, e, em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade. Em caso
negativo, decline os motivos. 

Obs.: Aprovado em discussão única na
sessão de 12/09/2023 

12 - REQ
Requerimento
1216/2023
Turno: Único
Autor: Cris
Lauer

Solicita ao Prefeito Municipal, que informe
a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se existe projeto
para a revitalização da Praça Amábile
Giroldo, na Zona 4, e, em caso positivo,
decline a data prevista para essa
finalidade. Em caso negativo, decline os
motivos. 

Obs.: Aprovado em discussão única na
sessão de 12/09/2023 

Aprovado

13 - REQ
Requerimento
1217/2023
Turno: Único
Autor: Cris
Lauer

Solicita ao Prefeito Municipal, que informe
a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a
revitalização da pavimentação asfáltica e
da pintura das faixas de segurança para
pedestres em toda extensão da Rua Darcy
Vargas, na Zona 4, e, em caso positivo,
decline a data prevista para essa
finalidade. 

Obs.: Aprovado em discussão única na
sessão de 12/09/2023 

Aprovado

14 - REQ
Requerimento
1221/2023
Turno: Único
Autor: Delegado
Luiz Alves

Solicita ao Prefeito Municipal, que informe
a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há
possibilidade de oferecer atendimento
psicológico aos servidores dos centros
municipais de educação infantil, tendo em
vista os últimos acontecimentos
relacionados à questão da segurança dos
estabelecimentos de educação e ensino
em todo o Brasil, como também
relacionados a outras questões atinentes
ao stresse da própria profissão, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa
finalidade. Em caso negativo, decline os

Aprovado

Câmara Municipal de Maringá - Paraná

Sistema de Apoio ao Processo Legislativo

Resumo da 56ª Reunião Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa da 17ª
(2021 - 2024) Legislatura

• 

• 

27/05/2026

Avenida Papa João XXIII, 239 - Maringá PR Tel.: (44) 3027-4114 http://www.cmm.pr.gov.br - E-
mail: maringa@cmm.pr.gov.br 27/05/2026

Página 16



Matéria Ementa Resultado
da Votação

motivos. 

Obs.: Aprovado em discussão única na
sessão de 12/09/2023 

15 - REQ
Requerimento
1230/2023
Turno: Único
Autor: Altamir
Antonio dos
Santos

Solicita ao Prefeito Municipal, que informe
a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, tendo em vista
resposta contida no Ofício n. 2385/2022-
GAPRE, relativa à Indicação n. 954/2022,
se há previsão para a abertura do canteiro
central da Avenida São Judas Tadeu, no
cruzamento com a Rua Albertino Bento
Ribeiro, na Zona 30, para a implantação
de recuo, e, em caso positivo, decline a
data prevista para essa finalidade. 

Obs.: Aprovado em discussão única na
sessão de 12/09/2023 

Aprovado

16 - REQ
Requerimento
1263/2023
Turno: Único
Autor: Maninho

Solicita ao Prefeito Municipal, que informe
a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há
possibilidade de o Município efetivar com
prioridade o cumprimento da Lei n.
8.794/2010 – que dispõe sobre a
implantação de parques infantis
adaptados para crianças com deficiência
em áreas públicas municipais de lazer – de
modo a efetivamente serem instalados os
brinquedos adaptados nesses espaços,
bem como se há possibilidade de
implantar mecanismos de adaptação nas
quadras de basquete existentes nas áreas
públicas de lazer, fazendo com que as
tabelas possam ser mantidas em menor
altura, para viabilizar que as crianças com
deficiência, como cadeirantes, por
exemplo, possam participar das atividades
desportivas e recreativas e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa
finalidade. Em caso negativo, decline os
motivos. 

Obs.: Aprovado em discussão única na
sessão de 12/09/2023 

Aprovado

Solicita ao Prefeito Municipal, que informe
a esta Casa de Leis, para fins de

Aprovado
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Matéria Ementa Resultado
da Votação

17 - REQ
Requerimento
1265/2023
Turno: Único
Autor: Altamir
Antonio dos
Santos

esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar o plantio de
grama nos espaços de terra e a
implantação de calçadas e rodapés em
toda área externa do Centro Municipal de
Educação Infantil Professora Ambrozina
Fernandes Sales, no Jardim do Carmo,
com a finalidade de evitar infiltrações
provenientes do solo, e, em caso positivo,
decline a data prevista para essa
finalidade. 

Obs.: Aprovado em discussão única na
sessão de 12/09/2023 

18 - REQ
Requerimento
1270/2023
Turno: Único
Autor: Sidnei
Telles

Solicita ao Prefeito Municipal, que informe
a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a limpeza e a
remoção do lixo e dos entulhos da Rua
Chile, defronte do número 214, no Jardim
Alvorada, conforme fotos anexas, e, em
caso positivo, decline a data prevista para
essa finalidade. 

Obs.: Aprovado em discussão única na
sessão de 12/09/2023 

Aprovado

19 - REQ
Requerimento
1276/2023
Turno: Único
Autor: Onivaldo
Barris

Solicita ao Prefeito Municipal, que informe
a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a implantação
de faixa de segurança para pedestres na
Avenida Brasil, nas proximidades da
esquina com a Rua Borba Gato, na Zona 6,
retirando a faixa de segurança para
pedestres existente na mencionada via
pública logo após a rotatória da Praça
Rotary Internacional, e, em caso positivo,
decline a data prevista para essa
finalidade. 

Obs.: Aprovado em discussão única na
sessão de 12/09/2023 

Aprovado

20 - REQ
Requerimento
1297/2023

Solicita ao Prefeito Municipal, que informe
a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a implantação

Aprovado
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Matéria Ementa Resultado
da Votação

Turno: Único
Autor: Maninho

de uma área de lazer, com Academia da
Terceira Idade e parque infantil, ao lado
da nova Unidade Básica de Saúde do
Conjunto Residencial Paulino Carlos Filho,
e, em caso positivo, decline a data prevista
para essa finalidade. Em caso negativo,
decline os motivos. 

Obs.: Aprovado em discussão única na
sessão de 12/09/2023 

21 - REQ
Requerimento
1298/2023
Turno: Único
Autor: Adriano
Bacurau

Solicita ao Prefeito Municipal, que informe
a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a adoção das
medidas necessárias visando à
manutenção e restauração da calçada
existente na Rua Rodolfo Cremm, paralela
ao Anel Viário Major Abelardo José da
Cruz (Contorno Norte), entre o
cruzamento com a Avenida Alziro Zarur e
a Rua Pioneiro Nilson Costa, no Jardim
Três Lagoas, tendo em vista que o
mencionando trecho está sem
pavimentação e tomado por terra e grama,
atendendo solicitação dos moradores,
inclusive cadeirantes que encontram
dificuldades para transitar no local,
conforme foto anexa, e, em caso positivo,
decline a data prevista para essa
finalidade. Em caso negativo, decline os
motivos. 

Obs.: Aprovado em discussão única na
sessão de 12/09/2023 

Aprovado
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Matéria Ementa Resultado
da Votação

22 - REQ
Requerimento
1312/2023
Turno: Único
Autor: Maninho

Solicita ao Prefeito Municipal, que informe
a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a reforma do
Salão Comunitário Francisco Boanerges,
situado na Rua Rio Tocantins, n. 730, no
Conjunto Residencial Paulino Carlos Filho,
e, em caso positivo, decline a data prevista
para essa finalidade. Em caso negativo,
decline os motivos. 

Obs.: Aprovado em discussão única na
sessão de 12/09/2023 

Aprovado

23 - REQ
Requerimento
1327/2023
Turno: Único
Autor: Paulo
Biazon

Solicita ao Prefeito Municipal, que informe
a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a implantação
de um parque infantil na região do Jardim
Industrial, e, em caso positivo, decline a
data prevista para essa finalidade. 

Obs.: Aprovado em discussão única na
sessão de 12/09/2023 

Aprovado

24 - REQ
Requerimento
1335/2023
Turno: Único
Autor: Cris
Lauer

Solicita ao Prefeito Municipal, que informe
a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, o quanto segue: 1
- quais os critérios utilizados para a
definição dos horários informados acima;
2 - caso os munícipes necessitem de
atendimento odontológico fora dos
horários de atendimento disponibilizados,
qual local devem procurar, e, no caso de
inexistir local apropriado, decline os
motivos; 3 - se há possibilidade de
determinar que os atendimentos
odontológicos sejam disponibilizados
todos os dias, 24 horas, incluindo sábado,
domingo e feriados, e, em caso negativo,
decline os motivos. Em caso positivo,
decline a data prevista para essa
finalidade. 

Obs.: Aprovado em discussão única na
sessão de 12/09/2023 

Aprovado

Aprovado
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Matéria Ementa Resultado
da Votação

25 - REQ
Requerimento
1347/2023
Turno: Único
Autor: Rafael
Roza

Solicita ao Prefeito Municipal, que informe
a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, relativamente ao
serviço de remoção de árvores no
Município de Maringá, o quanto segue: 1 -
qual a quantidade atual de árvores a
serem removidas, já autorizadas pelo
profissional competente após vistoria/
laudo; 2 - qual a quantidade de pedidos de
corte/remoções ainda pendentes de
vistoria/laudo do profissional competente;
3 - qual a quantidade de árvores que, em
média, são removidas diariamente; 4 -
qual o atual estado do cadastramento de
empresas terceirizadas para a prestação
de serviços de poda ou remoção de
árvores, e, havendo empresa cadastrada
autorizada, quais os valores estabelecidos
pela Municipalidade a serem pagos pelo
cidadão solicitante. 

Obs.: Aprovado em discussão única na
sessão de 12/09/2023 

Votações Nominais - Matérias da Ordem do
Dia

Matéria Votos

Projeto de Lei Ordinária nº 16169 de
2022

Adriano Bacurau Sim
Alex Chaves Sim
Altamir Antonio dos Santos
Sim
Bravin Sim
Cris Lauer Sim
Delegado Luiz Alves Sim
Dr. Manoel Sim
Maninho Sim
Mário Hossokawa Abstenção
Mário Verri Sim
Onivaldo Barris Sim
Paulo Biazon Sim
Professora Ana Lúcia Sim
Rafael Roza Sim
Sidnei Telles Sim

Requerimento nº 1347 de 2023
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Matéria Votos

Adriano Bacurau Sim
Alex Chaves Sim
Altamir Antonio dos Santos
Sim
Bravin Sim
Cris Lauer Sim
Delegado Luiz Alves Sim
Dr. Manoel Sim
Maninho Sim
Mário Hossokawa Abstenção
Mário Verri Sim
Onivaldo Barris Não Votou
Paulo Biazon Não Votou
Professora Ana Lúcia Sim
Rafael Roza Sim
Sidnei Telles Sim

Requerimento nº 1335 de 2023

Adriano Bacurau Sim
Alex Chaves Sim
Altamir Antonio dos Santos
Sim
Bravin Sim
Cris Lauer Sim
Delegado Luiz Alves Sim
Dr. Manoel Sim
Maninho Sim
Mário Hossokawa Abstenção
Mário Verri Sim
Onivaldo Barris Não Votou
Paulo Biazon Não Votou
Professora Ana Lúcia Sim
Rafael Roza Sim
Sidnei Telles Sim

Requerimento nº 1327 de 2023

Adriano Bacurau Sim
Alex Chaves Sim
Altamir Antonio dos Santos
Sim
Bravin Sim
Cris Lauer Sim
Delegado Luiz Alves Sim
Dr. Manoel Sim
Maninho Sim
Mário Hossokawa Abstenção
Mário Verri Sim
Onivaldo Barris Não Votou
Paulo Biazon Não Votou
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Matéria Votos
Professora Ana Lúcia Sim
Rafael Roza Sim
Sidnei Telles Sim

Requerimento nº 1312 de 2023

Adriano Bacurau Sim
Alex Chaves Sim
Altamir Antonio dos Santos
Sim
Bravin Sim
Cris Lauer Sim
Delegado Luiz Alves Sim
Dr. Manoel Sim
Maninho Sim
Mário Hossokawa Abstenção
Mário Verri Sim
Onivaldo Barris Não Votou
Paulo Biazon Não Votou
Professora Ana Lúcia Sim
Rafael Roza Sim
Sidnei Telles Sim

Requerimento nº 1298 de 2023

Adriano Bacurau Sim
Alex Chaves Sim
Altamir Antonio dos Santos
Sim
Bravin Sim
Cris Lauer Sim
Delegado Luiz Alves Sim
Dr. Manoel Sim
Maninho Sim
Mário Hossokawa Abstenção
Mário Verri Sim
Onivaldo Barris Não Votou
Paulo Biazon Não Votou
Professora Ana Lúcia Sim
Rafael Roza Sim
Sidnei Telles Sim

Requerimento nº 1297 de 2023

Adriano Bacurau Sim
Alex Chaves Sim
Altamir Antonio dos Santos
Sim
Bravin Sim
Cris Lauer Sim
Delegado Luiz Alves Sim
Dr. Manoel Sim
Maninho Sim
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Matéria Votos
Mário Hossokawa Abstenção
Mário Verri Sim
Onivaldo Barris Não Votou
Paulo Biazon Não Votou
Professora Ana Lúcia Sim
Rafael Roza Sim
Sidnei Telles Sim

Requerimento nº 1276 de 2023

Adriano Bacurau Sim
Alex Chaves Sim
Altamir Antonio dos Santos
Sim
Bravin Sim
Cris Lauer Sim
Delegado Luiz Alves Sim
Dr. Manoel Sim
Maninho Sim
Mário Hossokawa Abstenção
Mário Verri Sim
Onivaldo Barris Não Votou
Paulo Biazon Não Votou
Professora Ana Lúcia Sim
Rafael Roza Sim
Sidnei Telles Sim

Requerimento nº 1270 de 2023

Adriano Bacurau Sim
Alex Chaves Sim
Altamir Antonio dos Santos
Sim
Bravin Sim
Cris Lauer Sim
Delegado Luiz Alves Sim
Dr. Manoel Sim
Maninho Sim
Mário Hossokawa Abstenção
Mário Verri Sim
Onivaldo Barris Não Votou
Paulo Biazon Não Votou
Professora Ana Lúcia Sim
Rafael Roza Sim
Sidnei Telles Sim

Requerimento nº 1265 de 2023

Adriano Bacurau Sim
Alex Chaves Sim
Altamir Antonio dos Santos
Sim
Bravin Sim
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Matéria Votos
Cris Lauer Sim
Delegado Luiz Alves Sim
Dr. Manoel Sim
Maninho Sim
Mário Hossokawa Abstenção
Mário Verri Sim
Onivaldo Barris Não Votou
Paulo Biazon Não Votou
Professora Ana Lúcia Sim
Rafael Roza Sim
Sidnei Telles Sim

Requerimento nº 1263 de 2023

Adriano Bacurau Sim
Alex Chaves Sim
Altamir Antonio dos Santos
Sim
Bravin Sim
Cris Lauer Sim
Delegado Luiz Alves Sim
Dr. Manoel Sim
Maninho Sim
Mário Hossokawa Abstenção
Mário Verri Sim
Onivaldo Barris Não Votou
Paulo Biazon Não Votou
Professora Ana Lúcia Sim
Rafael Roza Sim
Sidnei Telles Sim

Requerimento nº 1230 de 2023

Adriano Bacurau Sim
Alex Chaves Sim
Altamir Antonio dos Santos
Sim
Bravin Sim
Cris Lauer Sim
Delegado Luiz Alves Sim
Dr. Manoel Sim
Maninho Sim
Mário Hossokawa Abstenção
Mário Verri Sim
Onivaldo Barris Não Votou
Paulo Biazon Não Votou
Professora Ana Lúcia Sim
Rafael Roza Sim
Sidnei Telles Sim

Requerimento nº 1221 de 2023 Adriano Bacurau Sim
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Matéria Votos
Alex Chaves Sim
Altamir Antonio dos Santos
Sim
Bravin Sim
Cris Lauer Sim
Delegado Luiz Alves Sim
Dr. Manoel Sim
Maninho Sim
Mário Hossokawa Abstenção
Mário Verri Sim
Onivaldo Barris Não Votou
Paulo Biazon Não Votou
Professora Ana Lúcia Sim
Rafael Roza Sim
Sidnei Telles Sim

Requerimento nº 1217 de 2023

Adriano Bacurau Sim
Alex Chaves Sim
Altamir Antonio dos Santos
Sim
Bravin Sim
Cris Lauer Sim
Delegado Luiz Alves Sim
Dr. Manoel Sim
Maninho Sim
Mário Hossokawa Abstenção
Mário Verri Sim
Onivaldo Barris Não Votou
Paulo Biazon Não Votou
Professora Ana Lúcia Sim
Rafael Roza Sim
Sidnei Telles Sim

Requerimento nº 1216 de 2023

Adriano Bacurau Sim
Alex Chaves Sim
Altamir Antonio dos Santos
Sim
Bravin Sim
Cris Lauer Sim
Delegado Luiz Alves Sim
Dr. Manoel Sim
Maninho Sim
Mário Hossokawa Abstenção
Mário Verri Sim
Onivaldo Barris Não Votou
Paulo Biazon Não Votou
Professora Ana Lúcia Sim
Rafael Roza Sim
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Matéria Votos
Sidnei Telles Sim

Requerimento nº 1213 de 2023

Adriano Bacurau Sim
Alex Chaves Sim
Altamir Antonio dos Santos
Sim
Bravin Sim
Cris Lauer Sim
Delegado Luiz Alves Sim
Dr. Manoel Sim
Maninho Sim
Mário Hossokawa Abstenção
Mário Verri Sim
Onivaldo Barris Não Votou
Paulo Biazon Não Votou
Professora Ana Lúcia Sim
Rafael Roza Sim
Sidnei Telles Sim

Requerimento nº 1212 de 2023

Adriano Bacurau Sim
Alex Chaves Sim
Altamir Antonio dos Santos
Sim
Bravin Sim
Cris Lauer Sim
Delegado Luiz Alves Sim
Dr. Manoel Sim
Maninho Sim
Mário Hossokawa Abstenção
Mário Verri Sim
Onivaldo Barris Não Votou
Paulo Biazon Não Votou
Professora Ana Lúcia Sim
Rafael Roza Sim
Sidnei Telles Sim

Requerimento nº 1211 de 2023

Adriano Bacurau Sim
Alex Chaves Sim
Altamir Antonio dos Santos
Sim
Bravin Sim
Cris Lauer Sim
Delegado Luiz Alves Sim
Dr. Manoel Sim
Maninho Sim
Mário Hossokawa Abstenção
Mário Verri Sim

Câmara Municipal de Maringá - Paraná

Sistema de Apoio ao Processo Legislativo

Resumo da 56ª Reunião Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa da 17ª
(2021 - 2024) Legislatura

• 

• 

27/05/2026

Avenida Papa João XXIII, 239 - Maringá PR Tel.: (44) 3027-4114 http://www.cmm.pr.gov.br - E-
mail: maringa@cmm.pr.gov.br 27/05/2026

Página 27



Matéria Votos
Onivaldo Barris Não Votou
Paulo Biazon Não Votou
Professora Ana Lúcia Sim
Rafael Roza Sim
Sidnei Telles Sim

Requerimento nº 1210 de 2023

Adriano Bacurau Sim
Alex Chaves Sim
Altamir Antonio dos Santos
Sim
Bravin Sim
Cris Lauer Sim
Delegado Luiz Alves Sim
Dr. Manoel Sim
Maninho Sim
Mário Hossokawa Abstenção
Mário Verri Sim
Onivaldo Barris Não Votou
Paulo Biazon Não Votou
Professora Ana Lúcia Sim
Rafael Roza Sim
Sidnei Telles Sim

Requerimento nº 1184 de 2023

Adriano Bacurau Sim
Alex Chaves Sim
Altamir Antonio dos Santos
Sim
Bravin Sim
Cris Lauer Sim
Delegado Luiz Alves Sim
Dr. Manoel Sim
Maninho Sim
Mário Hossokawa Abstenção
Mário Verri Sim
Onivaldo Barris Não Votou
Paulo Biazon Não Votou
Professora Ana Lúcia Sim
Rafael Roza Sim
Sidnei Telles Sim

Requerimento nº 1014 de 2023

Adriano Bacurau Sim
Alex Chaves Sim
Altamir Antonio dos Santos
Sim
Bravin Sim
Cris Lauer Sim
Delegado Luiz Alves Sim
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Matéria Votos
Dr. Manoel Sim
Maninho Sim
Mário Hossokawa Abstenção
Mário Verri Sim
Onivaldo Barris Não Votou
Paulo Biazon Não Votou
Professora Ana Lúcia Sim
Rafael Roza Sim
Sidnei Telles Sim

Projeto de Lei Ordinária nº 16757 de
2023

Adriano Bacurau Sim
Alex Chaves Sim
Altamir Antonio dos Santos
Sim
Bravin Sim
Cris Lauer Sim
Delegado Luiz Alves Sim
Dr. Manoel Sim
Maninho Sim
Mário Hossokawa Abstenção
Mário Verri Sim
Onivaldo Barris Sim
Paulo Biazon Sim
Professora Ana Lúcia Sim
Rafael Roza Sim
Sidnei Telles Sim

Projeto de Lei Ordinária nº 16745 de
2023

Adriano Bacurau Sim
Alex Chaves Sim
Altamir Antonio dos Santos
Sim
Bravin Sim
Cris Lauer Sim
Delegado Luiz Alves Sim
Dr. Manoel Sim
Maninho Sim
Mário Hossokawa Abstenção
Mário Verri Sim
Onivaldo Barris Não Votou
Paulo Biazon Sim
Professora Ana Lúcia Não
Rafael Roza Sim
Sidnei Telles Sim

Projeto de Lei Ordinária nº 16621 de
2023

Adriano Bacurau Sim
Alex Chaves Sim
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Matéria Votos
Altamir Antonio dos Santos
Sim
Bravin Sim
Cris Lauer Sim
Delegado Luiz Alves Sim
Dr. Manoel Sim
Maninho Sim
Mário Hossokawa Abstenção
Mário Verri Sim
Onivaldo Barris Sim
Paulo Biazon Sim
Professora Ana Lúcia Não
Votou
Rafael Roza Sim
Sidnei Telles Sim

Projeto de Lei Ordinária nº 16619 de
2023

Adriano Bacurau Sim
Alex Chaves Sim
Altamir Antonio dos Santos
Sim
Bravin Sim
Cris Lauer Sim
Delegado Luiz Alves Sim
Dr. Manoel Sim
Maninho Sim
Mário Hossokawa Abstenção
Mário Verri Sim
Onivaldo Barris Sim
Paulo Biazon Sim
Professora Ana Lúcia Sim
Rafael Roza Sim
Sidnei Telles Sim

Oradores das Explicações Pessoais

Considerações Finais
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